Хаттама №1
      қоршылық кеңес құрамын сайлау                                                                                Жылымды негізгі мектебі

Өткізілген уақыты: 12.01.2018 жыл
Қатысқандар: 46 адам ата-ана, мұғалім, ауыл активі.
                                        Күн тәртібінде
1. Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің "Қамқоршылық кеңесін құру туралы" 2017 жылғы 27 шілдедегі № 355 бұйрығымен таныстыру.
2. Қамқоршылық кеңесінің мүшелерін сайлау.
Тыңдалды:
          Бірінші мәселе бойынша мектеп директоры – Н.М.Жылқыбай сөз алды. Өз сөзінде Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің "Қамқоршылық кеңесін құру туралы" 2017 жылғы 27 шілдедегі № 355 бұйрығын тиек етті. Әр бір мектепте «Қамқоршылық кеңес» құрылу керек екендігін айтты, сонымен қатар қамқоршылық кеңесін сайлау тәртібіміз үлгілік қағидасы жіберіліп отырғанын және де сонымен таныстырып өтетінін айтты. 5 тарауды толығымен оқып таныстырды. Енді осы ережеге сәйкес жұмыс жүргізілетіндіктерін ескертті. Қамқоршылық кеңестің мақсат міндеттеріне тоқталып өтті. 
          Екінші мәселе бойынша ауылымыздың ақсақалы Қ.Сейтказин сөз алып, бұл кеңестің мектеп өміріне жалпы ауыл өміріне тигізетін мол әсерін айтып өтті.  Ол өз сөзінің аяғында қамқоршылық кеңес құрамына  төмендегі адамдарды ұсынды:
Токушева Г. – ауылдың мед бикесі;
Садуова А. – ата-ана комитетінің мүшесі;
Цехместрук А. – ауылдық әкімшіліктің бас маманы;
Бекишева З. – мектептің педагог-психологі;
Жетпісбева А. – жылымды негізгі мектебінің кәсіподақ төрайымы;
Бекішов Б. – ауылдың иманы;
Бекішев М. – «Жылы – төбе 05» ЖШСМ директоры;
Есжанов Д. – ЖК «Шерхан» директоры;
Мейрамова А. – ата-ана комитетінің мүшесі. Кеңеске қатысушылар бір ауыздан осы адмдарды қамқоршылық кеңес мүшелері бола алады деп, өздерінің келісетіндіктерін айтты.
         Мектеп директоры Қамқоршылық кеңесінің төрағасы және хатшысы болу керектігін айтып және сайлау жүргізуді ұсынды. Айтылған ұсыныс бойынша кеңеске қатысушылар өз ойларын айта отырып, бір ауыздан төрайымға Садуова Асельдің, ал хатшылыққа Бекишева Зайраның болғаны дұрыс деп шешті. 

Шешім:
1. Қамқоршылық кеңес жоғарыда айтылған құрамда құрылып,  төрайымы болып Садуова Асель сайлансын.
2. Қамқоршылық кеңесінің хатшысы болып Бекишева Зайра сайлансын.

                                                                Кеңес төрайымы: Д.Абдраханова
                                                                Кеңес хатшысы Е.Алмасов
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